Dynamické
programovani |
cviceni

4

2015-04-22 Névrh Designu: Radek Marik




1.

R Popiste, jak byste vypocet hodnoty rekurzivni funkce
£(6,7) pfevedli na vypliovani hodnot v poli, kdyz
funkce f je rekurzivné definovana takto:

a) f(xy) = 0 pro x=0 nebo y=0
f(xy) = f(x-1,y-1) + f(x-1,y) + f(x,y-1) +1 jinak

b) f(x,y) = 0 pro x=0 nebo y=0
f(x,y) = max (f(x-1, y-1)+ f(x-1,y)) + f(x,y-1) +1 jinak

R Urcete hodnotu £(6,7).
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2.

R Popiste, jak prevedete vypocet hodnoty rekurzivni
funkce £(6,8,7) na vyplniovani hodnot v poli:

)

f(x,y,z) =0 pro x=0 nebo y=0 nebo z=0

f(x,y,z) = f(x-1, y-1, z-1)+ f(x-1,y, z) +£f(x,y-1,z) +f(x,y, z-1)+1 jinak

b)

f(x,y,z) =0 pro x=0 nebo y=0 nebo z=0
f(x,y,z) = 3*f(x-1,y-1,z)—f(x,y-1,z)-f(x-1,y,z-1)+1 jinak
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3.

R Pro kombinacni ¢isla (= Binomické koeficienty) plati
Bin(n,k) = Bin(n-1,k)+Bin(n-1,k-1).

Funkce BIN(n, k) implementuje binomicky koeficient:
BIN(nk) = 1 pron =0nebo k=0
BIN(n,k) = Bin(n—-1,k)+Bin(n-1,k-1) jinak

Urcete, kolikrat byla funkce BIN() volana pfi provedeni

pfikazu

int x = BIN(6,4);.
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4.

& HodnotyAckermannovy funkce A(n,m) lze
standarné zapisovat do tabulky.

A(n, m) = m+1 pro n=0
An,m)= A(n-1,1) pro n>0, m=0
An, m)= A(n-1, A(nm-1)) pron>0, m>0

R Popiste, jak budete postupné vyplnovat tabulku,
chcete-li se vyhnout rekurzivnimu volani.

R Dokazete urcit hodnotu A(4,4)?
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SA.

R Urcete topologické usporadani DAG GL.

R Uzly G1 jsou ¢islovany 0,1, 2, ..., 7 a jeho seznam
hran je

]
O
—
A
I
ramn
~N
—_
N
~
—~~
S
N
~
~~
p—
~
N
t./
ey
—_
~N
N

0 ), (4,2), (4,3), (4, 6)
5,1), (5, 4), (6,2), (6,7),(7,3)).
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5B.

R DAG G1 v zadani 5A umoznuje vice ruznych
topologickych usporadani. Kdyz uzly G1 vypiSeme v
poradi nékterého usporadani vznikne formalneé 8-
prvkovy celoc¢iselny vektor.

R Najdéte takové topologické usporadani G1, pfi némz
vektor vypsanych uzlu bude lexikograficky co nejmensi.
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6.

R Popiste, jak je nutno modifikovat standardni
algoritmus hledani nejdelsi cesty v DAG , aby naSel
nejdelsi cestu (s maximalnim souc¢tem hodnot v
uzlech a-nebo hranach) v DAG za okolnosti:

R A. Kazdy uzel DAG je ohodnocen kladnym
redlnym ¢islem a hrany ohodnoceny nejsou.

R B. Kazdy uzel DAG je ohodnocen libovolnym
redlnym ¢islem a hrany ohodnoceny nejsou.

R C. Kazdy uzel i kazda hrana DAG jsou ohodnoceny

libovolnym realnym ¢islem.
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7.

R Popiste, jak metodou DP urcite pocet vSech cest
délky 3 v nevazeném DAG, bez toho, Ze byste tyto
cesty skute¢né konstruovali nebo jednotlivé
prochazeli.

® Navod: V kazdém uzlu registrujte, kolik v ném kon¢i

cest délky 1, kolik cest délky 2, kolik cest délky 3.
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8.

R Popiste, jak metodou DP urcite pocet vsech cest v DAG,
tj. vSech cest s kazdou moznou délkou. Uvazujte
neohodnoceny DAG.
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9.

&R Urc¢ujeme pocet vSech binarnich vektora délky N s
vlastnosti, Ze v nich nikdy nestoji dvé (nebo vice) jednicky
tésné vedle sebe (vektor 0100100101 je pfipustny, vektory
01100, 1110011 pfipustné nejsou).

R Pro danou délku N ozna¢me P(N, 0) pocet vSech vektort
délky N, které maji danou vlastnost a které konci ¢islici 0.
Analogicky definujme P(N, 1) pro vektory koncici ¢islici 1.

R A) Napiste rekurentni vztahy pro vypocet P(N, 0) a P(N, 1)
pomoci hodnot P(N-1, 0) a P(N-1, 1) .

&R B) Pomoci metody DP urcete hodnotu P(12, 0) + P(12, 1),
vyuzijte vztahy odvozené v A.
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10.

R Kazda hrana DAG G je obarvena bud’ modrou nebo
zelenou barvou.

R Popiste, jak metodou DP najdete co nejdelsi cestu v G
takovou, Ze se na ni pravidelné stfidaji barvy hran, to
jest, barvy kazdych dvou bezprostfedné navazujicich
hran na této cesté musi byt ruzné.

2015-04-22 Navrh Designu: Radek Marik



